

Numărul 10 Bani

Numărul 10 Bani

ABONAMENTELE

INCET LA 1 SI 15 ALE FIECĂRI LUNI SI SE PLATESC TOT-DEUNA NAINTI
In Bucuresci la casa Administratiei Din Județe și Streinătate prin mandate postale.
Un an în țară 30 lei; în streinătate 50
Șase luni 15 25
Trei luni 8 13
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la kioscul No. 117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casa.

V. Alexandri.

ANUNCIURILE

Din BUCURESCI și JUDEȚE se primesc direct la administrație.
Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam și Agenția Hava.
Din STREINĂTATE, direct la administrație și la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV... 0,30 b. hruja
III... 2,- lei
II... 3,- lei
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA: Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDAȚIA: Strada Nouă, 10

REGELE LA BARA

Două Regine

RESTABILIREA ADEVERULUI

Din Vaslui

CRONICA STIINTIFICA

Un speculant glorificat

CÂNTUL PLECĂRII

MORȚI ȘI VII

Bucuresci 27 Noembrie

Regele la bară

Ședința de ieri a Camerei înseamnă pentru opozițiune cât pentru un soldat o victorie pe câmpul de luptă.

Pentru întâia oară s'au rostit ieri de pe tribuna Parlamentului adevăruri de acele cari, când a jung să fie repetate în gura mare de un popor, sunt semnele unei schimbări adânci în organismul unui Stat.

Pentru întâia oară un orator și un orator de frunte a cutezat să puie punctul pe i, să coordoneze întreg șirul încercărilor de distrugere a tot ce țara aceasta are mai scump și mai cu greutate câștigat: — Libera voință garantată prin Constituție — și să arate că răul pornește de sus, din vârful așezământului politic al României de astăzi.

D. Nicu Cœur Aslan, simpaticul și curajosul ales al ieșenilor, într'un discurs, maestru ca formă, bogat în adevăruri ca fond, și vibrând de un patriotizm curat ca simțiment, a făcut rechizitoriul aproape complet al tuturor nelegiuirilor politice ale lui Carol I de doi ani încoace.

Domnia Sa a arătat:
Că Regele, de doi ani încoace (eu susțin de 25 de ani) urmărește realizarea unui sistem de guvernământ, pe cât de iezuitic, pe atât de primejdios pentru libertățile noastre publice;

Că Străinul Incoronat a chemat la putere pe D. Teodor Rossetti, care nu reprezintă nici unul din partidele mari ale țării, pentru a-și ușura acțiunea Sa distrugătoare;

Că El a căutat să disolve toate partidele constituite și să le înlocuiască cu colectivități supuse lui orbește;

Că a refuzat lui Lascar Catargiu disolvarea Camerei, pentru că se temea de verdictul Țării, pusă a se pronunța în condițiuni normale;

Că, precum a declarat-o însuși D. Petre Carp, El voește — singur și necontrolat — să conducă politica externă a Țării;

Că, în fine, în urma votului de la Senat cu alegerea Generalului Florescu, Regele — în loc de a urma calea prescrisă de Constituție și de uzurile parlamentare — a trimis pe Generalul Manu înapoi la Senat pentru a-i zmulge un vot de incredere.

Coordonând toate aceste fapte recente, deputatul ieșean a arătat că ele formează un lanț nedespărțit și că tendința lor este de a sfâșia sârmana noastră Constituție. Încheind, D. Nicu Cœur Aslan a rostit următoarele cuvinte:

- D-Voastră ați avizat, sau nu, ne este indiferent. Noi însă, am avizat și vom aviza! Ne-ați luat din mână arma legală — căci voiți să ne impuneți un regim ce nu ne convine — vom căuta să avizăm la armele ce ne au mai rămas.

În această apostrofă — pe cât de francă, pe atât de moderată în stil — este, după mine, întreaga lozincă a apropiatei lupte hotărâtoare dintre Monarhia tiranică ce și-a înfipt ghiarele în corpul nostru social și poporul român.

Generalul Manu — al cărui răspuns a fost când slab și când nedebaciu — va trebui să înțeleagă în sfârșit, că puterile sale nu-i permit a duce greaua sarcină a unui guvern de luptă între un Suveran fără scrupuluri și un popor scos din răbdare.

El trebuie să înțeleagă, că nu ajunge ca cineva să aibă îngâmfaarea de a voi să devie șeful unui partid fără soldați și al unui guvern fără prestigiu; că nu ajunge ca cineva să fie un dinastic infocat și fanatic, care crede și nu cercetează, pentru a-și lua răspunderea zilelor grele prin care trece astăzi țara și de cari ea nu va scăpa de cât atunci când Idolul Primului-Ministru nu va mai fi.

Regele Străin, despotul fățarnic, a fost chemat la bara justiției populare.

Un reprezentant autorizat al poporului român, demn și independent, l'a citat la bară: Poporul L va judeca.

Judecata va fi mai blândă sau mai aspră, după cum guvernul Marului Vinovat va fi mai cumpătat ori mai sfruntat.

Domnule Prim-Ministru! Cumpătat nu ești nici Domnia Ta, cumpătat nu e nici guvernul prezidat de Domnia Ta în numele Majestății Sale.

Sfruntat nu ești, D-le General Manu, și nu poți să fi căci temperamentul nu îți o permite.

Sfruntat e numai Suveranul cărui te închini; dar Lui I repet, încheind, cuvintele cu care a încheiat D. Nicu Cœur Aslan:

Ai răpit Țărei din mână arma legală; poporul român va aviza la armele ce i-său mai rămas.

Sper că voiți avea fericirea de a vedea cu ochii mei ziua judecății și osândirea Aceluia care ieri a fost chemat pentru întâia oară la bara Parlamentului.

Alex. V. Beldimanu.

TELEGRAME

PARIS 26, Noembrie. — "Le Temps" anunță că d-nul Amelot, ministru la Rio-Janciro, trece în aceeași calitate la Cetinge.

Jurii a condamnat pe girantul jurnalului anarhist, "Père Peinard" la 2 ani de închisoare pentru afățări.

NEW YORK 26, Noembrie. — Toți deputații irlandezi, cari locuiesc actualmente în America, au de gând de a se întoarce în curând în Europa.

ST. PETRESBURG, 26 Noembrie. — Ziarul "Novosti" vorbind despre relațiunile Germaniei și ale Rusiei zice că este în interesul direct al acestor două state ca fie-care să vază în cel-alt un vecin pacinic. — Jurnalul salută cu bucurie spiritul împăciuitoare de care guvernul german a dat probă Rusiei în timpul din urmă și promite consecințele cele mai salutare.

BERLIN, 26 Noembrie. — "Post" află din sorginte autorizată că bugetul militar actual nu va suferi nici o sporire și că nu se va cere credit suplimentar.

LONDRA, 26 Noembrie. — D-l Mac

Curtly, noul șef al naționalistilor, a convocat pe toți membrii partidului, precum și pe d-l Parnell la o întrunire pentru mâine. — Toate ziarurile discută importanța seisiunii care s'a produs în partidul irlandez.

VIENA, 26 Noembrie. — Câte-va prinzuri diplomatice vor avea loc la Curtea la începutul lui Ianuarie și după 15 aceleiași lună un bal înaintea căruia împăratul va ține cerc.

MADRID 26 Noembrie. — Rezultatele cunoscute ale alegerilor pentru consiliile provinciale sunt cele următoare: Madrid, 10 liberali, 4 republicani, 2 ministeriali; — în provinciile rezultatele sunt în general favorabile guvernului; liberalii au fost aleși în mai multe provincii; la Bilbao, carliștii au obținut majoritatea.

O nouă întrebare

Astăzi avem un ministru titular la Culte și instrucțiune publică.

Intrebăm dar:
Ce se face cu cei 12000 galbeni dăruiați de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în "Monitorul" cu Nr. 118?

Care este așezământul de bine-facere fondat cu această sumă?

Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruită?

DOUĂ REGINE

Regina Ema

Din Haga se telegrafiază că Regina Regentă Ema a depus înaintea celor două Camere unite, jurământul ca Regină și ca tutore a Reginei minore.

M. S. ca și toată asistența erau în mare dolii.

Regina Regentă a pronunțat cu o profundă emoțiune formula jurământului de credință către Regina Wilhelmina, fiica Sa.

Regina Natalia

O telegramă din Belgrad ne vestește că Memoriul Reginei Natalia a fost remis președintelui Skupteinei; Regina cere ca situațiunea să-i fie redată și să-i fie permis să vază pe Regele timp de câte-va ceasuri Duminicele și zilele de s'rbătoare. Un mare număr de acte însoțesc memoriul mai cu seamă scrisorile Regelui Milan, D-lor Granic, Sminci.

Se asigură că guvernul ar avea gândul să publice o scrisoare a d-lui Ristic, care nu se găsește în dosarul prezentat de Regina și care reproșează acesteia că aspiră la rolul de regină regentă și că ar voi să conducă educațiunea tânărului Rege, ceea-ce este contrariul constituțiunii.

Guvernul ar fi declarat cu unanimitate că Camera este incompetentă de a interveni în afacerile private ale casei regale. Partidul guvernamental este de acord cu guvernul pentru motive de principii, totuși memoriul va fi prezentat Skupteinei, care va delibera în secret.

Restabilirea Adevărului

Un ziar din Capitală ne atacă, pe D. Gh. Panu și pe mine, pentru ținta politică ce urmărim.

Nu am a lua apărarea directorului ziarului Lupta. D-sa, dacă va crede necesar, va răspunde în ceea ce l privește mai bine de cât aș face-o eu.

Cât despre mine nu am intențiunea de a discuta cu autorul aceluia articol; căci, a vorbi cu D-sa de idealul național ce urmărește ziarul Adevărul de la aparițiunea sa, este ca și cum aș sta la vorbă despre muzică cu un surd. — Nici o dată nu am cerut unul om

a cărui inteligență este restrânsă, de a vedea mai departe de cât virful nasului său.

Scopul acestor rânduri este de a dezminți două neadevăruri ce s'au strecurat în acel articol, neadevăruri care, eșite din pana unui particular, ar putea găsi scuza lor în ignoranța faptelor; dar, scrise de un om care se pretinde ziarist, ele constituie un act de cea mai condamnabilă rea credință.

Voiu cita textual primul pasagiu pe care voesc a-l dezminți:

Acum trei ani de zile, ziarul Adevărul apare sub direcțiunea fostului prefect de poliție, propagând răsturnarea Regelui Carol și înlocuirea dinastiei străine cu domnia pământeană.

După încetarea din viață a Principelui Cuza, Adevărul părăsește ideea de domnie pământeană și de o dată devine republican.

Minte cu cea mai sfruntată nerușinare autorul acestor rânduri.

La 11 Decembrie 1889, într'o serie de articole, primul-redactor al ziarului Adevărul a expus motivele pentru care, părăsind ideea domniei pământene, am îmbrățișat cu sinceritate forma de guvernământ republican ca una ce ne diviză mai puțin, și mai ales ca una ce corespunde aspirațiunilor noastre democratice și naționale.

La 18 Martie 1890 a murit la Madrid ténérul Principe Alexandru Cuza, și a doua zi am publicat o scrisoare ce mi adresase cu zece luni înaintea morței, în ajunul căsătoriei sale.

În acea scrisoare, între altele multe, imi zicea: — Trebuie să se știe că nu luptăm, că nu luptăm, dacă voești, pentru o persoană nici contra unei persoane, ci pentru un principiu, ucel principiu mare, pe care l'ai definit atât de bine în programul vostru, când ai zis: Neatârănarea neamului românesc de jugul străin sub ori-ce formă s'ar infățușă.

Forma de guvernământ, sau mai bine, eticheta este indiferentă, numai fondul să fie autohton și democratic.

Puțin ne pasă dacă dinastia străină va fi înlocuită prin un Domnitor ales sau prin Republică; principialul pentru noi este de a ne scăpa de străinism și de a ne guverna singuri.

Voiu cita iarăși textual un pasagiu din articolul de care mă ocup, pasagiu atingător la conspirațiunea din 11 Fevruarie 1866, și insultător pentru mine.

În noaptea de 11 Fevruarie 1866, pe când Domnitorul Român era forțat să abdice în mâinile conspiratorilor și gonit din Palat, D. Alex. V. Beldiman, prefectul poliției, dinastic pe acea vreme, petrecea în restaurantul de la Hugues, fără să știe nimic.

Dacă acest nemernic ziarist s'ar respecta pana, ar trebui să știe că narând un asemenea fapt, datorita sa era de a-l dovedi.

Cu cine am petrecut în acea noapte în restaurantul de la Hugues? — Răspunde, scârbos calomniator!

Nu au murit doară toți acei cari au asistat la tristul eveniment petrecut în acea noapte? — Cu minciuni și calomnii nu vei convinge pe nimeni.

Ei am văzut și am vorbit cu defunctul Cuza Vodă de două ori

în acea seară, la 9 ceasuri și la 11 și jumătate.

Nu era nevoie de a fi prefect de poliție pentru a cunoaște numele conspiratorilor civili cari juraseră răsturnarea Domnitorului, dar trebuia să afli pe ce se reazămă conspirațiunea.

Puteam oare să am spioni în armată, precum aveam în sinul conspirațiunei? Aș fi putut oare insulta epoletul unui ofițer propunându-i un asemenea rol?

Voiu serie într'o zi în coloanele acestui ziar istoria acestel ne-faste conspirațiuni, și se va vedea atunci că nu Lascar Catargi, Ion C. Brătianu, Ion Ghika, C. A. Rossetti au răsturnat pe Cuza Vodă, ci colonel Haralambie, Krețulescu, Călinescu și maiorul Leca. Voiu dovedi că singura mea vină a fost că nu am bănuie un moment onoarea militară, și că am crezut că jurământul unui militar este un ce sacru, un ce sfint.

A. V. B.

Un Speculant glorificat

Cine s'a dus la serbarea jubileului Ateneului, a trebuit să constate un fenomen pe care-l vedem petrecându-se în o sumă de ocaziuni: lingușiri pe toată linia adresate Regelui.

Când judecăm serbarea a 25 de ani de existență a unui institut cultural ca Ateneul, în mod abstract, — recunoaștem că ea este un moment însemnat din mersul culturii la un popor, ea e glorificarea unui însemnat progres, este festivitatea minții și este în același timp o chiezuire pentru viitor, este soarele unor speranțe daurite.

Și în loc ca s'rbătoarea să corespundă în îndeplinirea ei cu însemnătatea ce prezintă, am fost nevoiți a o vedea redusă la proporțiile unei închinăciuni către Marele speculant din capul Siatului ca și cum el ar fi fost creatorul, fondatorul templului așa zis de lumină pentru popor.

După ce I s'a scris numele cu litere de aur în fruntea acelora cari au contribuit mai mult la clădirea localului, după ce I s'a pus portretul la intrarea Ateneului ca și cum ar fi El marele protector al artel și al științelor, — după toate aceste acte de tămăiere, vedem că în ziua când se serbează 25 de ani de la fondarea Ateneului, fondare întâmplată la 1865 când încă nu pusese offițerul german piciorul pe pământul românesc — vedem că toate discursurile nu fac alt-ceva de cât să laude pe Carol, arătându-i cea mai mare recunoștință și numindu-l protectorul Ateneului, ba fiecare și termină cuvintarea zicând:

"Trăiască M. S. Regele!

"Trăiască Alteța Sa Regală Principile Moștenitor!"

Și în realitate ce a făcut Regele pentru Ateneu? Nu cumva a ridicat El zidirea? Nu cumva a clădit El alte institute de cultură cu punga Lui?

Nimic din toate acestea. Regele Carol, ca ori ce om care are bani, a cumpărat 10 mii de bilete de lotăria Ateneului și i-a eșit un câștig de 5000 de franci. Va să zică 5000 a dat pentru Ateneu.

Iată adevărul în această chestiune. Și acest om, care n'a făcut alt-ceva de cât să riște pentru a își specula banii, este acum s'rbătorit, glorificat, e președintele de onoare al Ateneului, căci află destul cari să se gudură la piciorul Sale.

Trebuie să mărturisim că Regele Carol e foarte dibaci. Își cunoaște bine omenii și de acela își face trebușoarele așa cum i vine la socoteală.

Pentru El e tare bine, dar pentru noi e rușine mare.

A.

Din Vaslui

(Correspondență specială a "Adevărului")

25 Noembrie.

Chestiunea Apei.

Imediat după constituirea noului consiliu comunal, s'a pus în discuțiune una din cele mai vitale chestiuni ale acestui oraș și anume aplicarea proiectului distinsului inginer hydraulic al comunei Iași, d. Anton Sc. Savul, pentru alimen-



devine tremurătoare și vie, condeiul fu-ge pe hârtie, paginile sunt pline de un subiect viu, interesant fără ștersături și corecturi, citibil chiar, cea ce va face bucuria nenorocitului compositor, condamnat înainte de multe ori ași descifra propriile sale eroglife, și articolul îi va fi așa de lung, așa de lung, că îl va trebui jurnalului a' mai scurta sau a' pune „va urma“.

— Jurnalisti, gândiți-vă la cocaina! Această experiență am făcut-o asupra mea însuși de 5 ori la interval de câte opt zile, n'am avut însă ocazia să fiu cu cineva în casă ca să 'mi arăt verva în vorbire nici să mă întâlnesc cu vreun neprietin, căci aici n'am, n'am putut constata de cât o agilitate la scris și o succesiune de idei așa de bine ordonate, că am pus tot crezământul în expunerea d-lui Gall înaintea societății Psihico-Fiziologice, asupra efectelor cocainei.

M. Tzanovic, Farmacist

Vechia Poezie Arabă

Cântul Plecărei

(Fragment din poema lui Șanfara)

„Plecați, copii ai mamelor mele; înturnați-vă; mie 'mi trebuiesc de acum în colo alți tovarăși de căt voi, o altă familie de căt a voastră. Familia aceasta am s'o găsesc în deșert: o să fie pantera cu pârul scurt și strălucitor, hyena cu pârul zburit. Iacă lumea mea: cu densii nici o dată un secret nu a fost trădat. Toți sint viteji, toți resping insulta, mai puțin de căt mine însă când infrunt cea dintâi izbitor a cailor vrăjiașului.

„Eu nu sunt dintre acei păstori totdeauna înșotăși cumplit, cari nu utoază să se depărteze de puturi, cari duc turmele lor să pască, seara, în locuri nelucetate bătute și de-puiate de verdeață. Nu sunt dintre acei soți lași și stuțizi cari nu se deslipeșc de nevestele lor și nu au secrete pentru ele... Inima mea nu e ca a strălucitorului și înalță și se lasă jos, ca și cum ar fi purtați pe a-ripile unei pasăre... Nu sunt nici dintre tinerii cari nu fac altceva de dimineața până seara de căt să se parfumeze și să-și vopsească pleoapele... Nu sint nici ca acei călători fricoși, pe cari întinerul îi îngrozește când, rătăcind în pustiu, nu ved împrejurul lor de căt un vast orizont de nisip, unde nu se oferă nici o potecă.

„Inșă talpa picioarelor mele bate pământul cu atâta putere încât sfarmă pietrele și face să țighească scântei. Dacă mă întezeste foamea, eu o înșel, o uit; o plimb până când o omor. Aș mușca pământul ca un lup flămând, mai bine decât să sufer gâzduirea unui om hărățos, care m'ar crede datornicul lui și nu dă mi-a dat puțin hrană. Imi s'râng foalele peste foame dupe cum un țesător răsucește firele între ele și le deapănă pe fus.

„In zori de zi pornesc la drum, ca și un lup slăbit de nemănecare care se duce, îngropându-și fațea în culele pîiului lui, tropăind împotriva vântului și strigând departe cu urlete lungi. Glasului său răspund alți lupi flămânzi ca și el. Urletele lui sint înforțate; ai crede că auzi, în deșert, pe acele plîngătoare cari, din culmea dealurilor, gem și se văicăreșc pentru că a murit un soț sau un copil. După ce a urlat, tace, și suflă strânsi înprejurul lui tac și ei, nenorociți pe care-i mîngăie un nenorocit, mîngăindu-se cu dinșii.

I. S. Spartali.

Desbaterile Parlamentare

SENAT

Sedința de la 26 Noembrie 1890.

Sedința se deschide la orele 3 fără 15 m., sub presidenția d-lui General Florescu.

Prezenți 77 D-ni senatori.

Se fac formalitățile obicinuite. D. Petre Grădișteanu cere dosarul relativ la dizolvarea consiliului comunal de Prahova.

D. D. Giani cere dosarele relativ la alegerile de la Iași, București, Brăila și Călărași.

D. A. Vilner cere să se împartă senatorilor proiectele de buget spre a le studia.

Se resping mai multe indigenate. La ora 3 1/2, senatul trece în secțiuni.

CAMERA

Sedința de la 26 Noembrie 1890

Sedința se deschide la orele 2 sub președinția d-lui G. Gr. Cantacuzino. Prezenți 110 deputați.

Se fac formalitățile obicinuite. Se declară vacante colegiile: I de Roman, prin moartea d-lui Lupu Bogdan; I de Olț, prin moartea d-lui C. Deleanu; al II-lea de Fălciu, prin numirea în magistratură a d-lui Volentii și al II-lea de Ilfov prin numirea la bancă a d-lui Teodor Nica.

Se procede la votarea din nou a unui indigenat rămas nu Sâmbătă.

Se votează din nou o pensune de 40 lei lunar d-nei Sibici.

D. Pallade observă că nu se mai poate urma discuția asupra proiectului de lege pentru autorizarea comunei Sinaia ca să perceapă ace care taxe, de oare-ce proiectul n'a trecut prin secțiuni și uzul constant al Camerei a fost ca proiectele privitoare la noii impozite, să fie trimise mai întâiu la secțiuni.

D. Cantacuzino, președinte, combate cele arătate de d. Pallade.

D. Pallade, în replică, spune că argumentele președintelui n'au nici o valoare.

D. I. Marghiloman susține calea ce s'a urmat cu acest proiect.

D. N. Nicorescu amintește Camerei,

că chiar în sesiunea trecută s'a ocupat în secțiuni cu un mare număr de proiecte de impozite comunale.

Discuția se închide. Se urmează discuția legii pentru înființarea de noi taxe la Sinaia.

Amendamentul d lui Burghel se primește.

Legea în total se votează cu 50 bile albe, contra 20 negre.

D. General Manu depune mai multe proiecte de legi.

D-sa roagă pe d. Aslan să amăie interpelarea privitoare la alegerile comunale din Iași până la sosirea dosarului.

D. N. C. Aslan consimte.

D-sa are cuvîntul pentru a-și desvolta a doua interpelare privitoare la remanierea ministerială.

A interelat pe primul-ministru asupra atitudinii sale față cu votul senatului la alegerea președintelui. Este i-until a mai reveni asupra istoricului faptelor; dar d-sa revine, nu pentru că chestiunea prin sine însă-și ar purta un caracter de gravitate deosebită, dar voiește să lege acest fapt cu faptele anterioare pentru a arăta sistemul, tendința ce există de a se face un drept din călcarea Constituției.

In Anglia, țara clasică a constituționalizmului, Constituția este rezultatul unor lupte necurmăte între popor și Coroană.

In Anglia, pe lângă constituția serioasă, există încă una tot atât de importantă, strins legată de cea dintâi: sunt uzanțele parlamentare.

Este o erezie întreagă a Constituționalizmului, ceea-ce a zis șeful constituționalilor, că având încrederea Coroanei și majoritatea în Parlament, un guvern e constituțional. Un guvern este constituțional numai atunci, când ele este luat din partidele cu tradiții în țară. Venirea unui guvern străin de țară a dat naștere frământărilor de care suferim de doi ani.

Aceasta a fost cea dintâi lovitură dată sistemului nostru constituțional. După aceasta, a venit îndrăznețea a d-lui Carp, că politica externă privește pe Regele. Acesta a fost al doilea drept răpit țerei și Parlamentului.

Dar toată seria de legi aduse de ministrul d-sale a fost numai o altă parte a sistemului inaugurat la 1888.

Nici unul din proiectele cari formează decalogul n'au fost o inovațiune administrativă, că fie-care e un inel din lanțul sistemului călcării constituționalizmului.

Trecând mai departe, oratorul amintește venirea d-lui Catargiu la putere. Șeful conservatorilor independenți, de și avea majoritatea în Parlament, a cerut dizolvarea. Pentru ce? D-sa a avut francheta de a o declara singur: pentru a face țara să reintre în exercițiul drepturilor sale de a desemna guvernul ce dorește.

Constituțională a fost inconveniența parlamentară a Regelui când a dat guvernul unei alte grupări conservatoare de căt aceleia care ceruse dizolvarea? M. Sa. trebuia să dea dizolvarea șefului conservatorilor, nu să-și aleagă un guvern pe plac.

Aceasta a fost un amestec direct al M. Sale în luptele politice ale partidelor a fost un act personal al M. Sale, care nu are dreptul de a o face.

Și acesta a fost un act din integral sistem de răpire a drepturilor țarei (Aplause, țistu-l).

Venind apoi la incidentul de la Sena, d-sa amintește declarația primului ministru asupra însemnătății alegerii generalului Florescu.

Generalul Manu a atribuit acelui vot o importanță politică și a avizat despre situația M. Sale.

In această împrejurare a-și coborît prestigiul M. Sale, căci v'a-și întors la Senat spunând că aceasta e voința M. Sale.

Dar a-și făcut aceasta urmând sistemul inaugurat de ani încoace, căci a-și crezut, că sunteți răspunzători numai față cu M. Sa și a-și uitat răspunderea ce aveți către țară.

Din diferitele d-v acte, putem reconstitui tot sistemul d-v de a distruge nenorocita noastră Constituție, pe care voiți s'o înlocuiți cu constituționalismul german.

De o jumătate de secol, țara aceasta luptă pentru dobîndirea unui sistem constituțional leal și cinstit.

D-sa citează sacrificiile făcute pentru aceasta chiar de capete încoronate române, cari s'au coborît de pe tron pentru a face loc parlamentarizmului real. La ce am ajuns însă? La schilodirea sistemului constituțional.

A-și avizat sau nu? Ne e indiferent. Noi am avizat și vom aviza.

A-și întrebunțat forța brută pentru a remănea la putere pe calea neconstituțională; ne a-și smuls din mână armele legale; vom aviza la cele ce ne au mai ramas. (Apl. țistu-l).

D. General Manu răspunde, că D. Aslan a pus chestiunea în felul acesta de v're trei ori până acum.

Contestă Camerei dreptul de a trage la răspundere pe alt cine-va de căt pe guvern și cere, dacă Adunarea crede că guvernul voește să calce Constituția, să-l dea un vot de blam.

Promite a dovedi că D. Aslan n'are dreptate.

Amiutad de demonstrațiile opoziției-

unite, spune că ele au fost platonice, adesea ne la locul lor și că D. Ion Brătianu putea să nu ție seamă de ele.

Asigură că atât cât va sta guvernul său la cărmă, va înăbuși cu toată energia ori ce încercare de leșire în stradă, ori ce conspirație, ori ce atac la ordine și legalitate.

Laudă pe M. Sa pentru că, cu toate amărăciunile ce a suferit, nu ne părăsește și spune că nu va ceda puterea în mâna nimănui cât timp va avea majoritatea.

După ce se contrazice de câte-va ori încheie.

D. Take Ionescu are un discurs de plasat și 'l plasează.

Nimeni nu știe, după D-sa, ceea ce este constituțional sau nu. Nu trebuie să ne luăm de model constituționalismul englez sau belgian, ci pe cel Italian ori spaniol. La noi, Regele trebuie să aibă rol activ, trebuie să intervie în luptele partidelor, căci alt-fel țara ar suferi.

De aceea, Carol I n'a făcut până azi nimic neconstituțional.

Cu asemenea teorii, D. Take Ionescu întreține Camera trei sferturi de oră și încheie spunând că ar fi cea mai mare nenorocire să se zică, că țara aceasta nu se poate guverna.

După ce mai vorbește D. Nicolae Ionescu, discuția se închide și ședința se ridică.

107, Calea Victoriei, 107. Bucureșc E. PRAGER, EMANUEL & BILLER

Fabrică și MAGAZIN de MOBILE Instalațiuni complete de Gasse, în toate genurile și toate sty lurile.

ULTIME INFORMATII

D. G. Liciu, fost Prim-președinte al Curței de apel din Iași și acum în urmă procuror de secțiune la Inalta Curte de Casație, a fost înaintat Consilier la aceeași Curte.

Astăzi la orele 10 dimineața d-nul Doctor Assachi a început, la spitalul Colțea, a inocula cu lichidul contra tifziei, de la doctorul Koch.

Cel d'intăi inoculat a fost un lucrător tipograf.

In ediția II vom da detalii.

Domnul Theodor Roseti, Guvernatorul Băncii Naționale, a autorizat pe d-nul A. Carp să semneze în numele său, actele curente a le Băncii.

D-nul Adolf Ott din Drăgășani ne scrie o scrisoare, din care extragem următoarele:

„In anul 1889, Ianuarie 25, am cumpărat două Losuri Ungare Crucea Roșie, cu condițiunea de a le plăti în 37 rate lunare, câte dol lei pe lună.

„Am primit de la Banca Riesz, Rotter & Comp. din Buda-Festa o recipisă cu Nr. 937; am trimes banii în patru rânduri câte 20 lei la 22 Ianuarie, la 9 Iulie, 1889 și la 14 Octombrie 1890, iar acum la 2 Noembrie, 14-lei; adică în total 74 lei și cu 4 pe cari i-am dat agentului pentru două rate, 78 lei pentru cari am chitanțele postale.

„De atunci, de și am scris două scrisori recomandate la bancă, ca să'mi trimitea losurile, până azi n'am primit nici un răspuns.

Intrebăm din nou, ce păzesc procurorii și cele-l'alte organe administrative?

Pe ziua de mâine 28 Noembrie, aniversarea luării Plevnei, se vor face câte-va avansări în armată.

De la un timp încoace, gara Filaret avizează pe comercianții cărora le-au sosit mărfuri, însă când aceștia se prezintă imediat ca să le scoată, li se spune: sau că nu s'au predat încă fracturile casierului, sau la vamă nu s'au primit asignațiile (biletele de transport). Ast-fel că comerciantul trebuie să alege de multe ori câte 2-3 zile până să-și poată scoate marfa, cheltuind cu trăsurile, pierzând timp, și plătind și magazin de oare-ce avizul poartă data emiterii sale.

Rugăm să se ia măsurii ca să se predea funcționarilor respectivi, odată cu înmagazinarea mărfii, toate actele necesare în regulă, sau să nu se avizeze comercianții până ce nu se vor fi regulat acele acte.

Nădăjduim că această dreaptă cerere, va fi luată în seamă și nu va trebui să mai revenim.

CONSERVELE FABRICEI D. STAICOVICI

1889 Medalia de argint de la Expozitia universală din Paris. 1890 Diploma cu medalia de Aur la Expozitia din Bordeaux Diplome de onoare și medalia de Aur din țară.

PREȚUL CURENT

Table with columns for product names (e.g., Cutia de 500 grame, Bulet tomate), prices, and units.

Depouri la toate Băcăniile principale din țară.

Fabrica de Conserve Naționale „LA MARINAR“

PIATA AMZI Nr. 10 vis-a-vis de HALA. O cutie de 6 persoane. 60 Bani Fasole țucara nemțească, fasole verde extra-fină, bame cu sos de pătlăgele roșii, pătlăgele vinete, dovlecei, tarhon, ardei gras de umplut, bob anghinare, Bulet de pătlăgele roșii. 70 bani mazăre boabe fine. 80 bani extra-fină. 1.20 ciuperci albe, pătlăgele tocate. O cutie de 12 persoane. 1.20 Fasole țucara nemțească, fasole verde extra-fină, bame cu sos de pătlăgele, pătlăgele vinete, dovlecei, tarhon, ardei gras de umplut, bob, anghinare, pătlăgele roșii, bulet de pătlăgele roșii. 1.40 Mazăre boabe fine. 1.60 extra-fină. 2.40 Pătlăgele tocate, ciuperci albe. 1 Ardei copt, conopidă și ghiveci. 2.50 Sparanghel gras. VIN NEGRU de Nicorești și Orevița vechi de 4 ani 1 leu litru. VIN ALB de Drăgășani și Cotnari vechi de 4 ani 1 leu litru.

„LA MARINAR“

La LEBADA Magazin de încredere Lingerie și Pânzării

București.—Strada Lipscani, No. 54. OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de cercăciurii. Ohison, erfen, schirting, picheturi etc. Cătofe de mese, servete de olandă. Serviciiri prosoape, cu verturi de pat și masă. Perdele naționale în diferite culori, de rețea albe și colorii, Portiere. Păpămii de fanel și fanele slist. Dr. Iăger. Gulere, manșete, cravate, ciorapi, batoiste, mănuși, mărunțuri. Camasi complete pentru mariaje, comandele se efectuează prompt. Depou de broderii și dantele, Diferite articole de lina pentru iarnă.

Cu toată stima Mihalescu & Căpitănesen

POSTĂVĂRIE și stofe de lina moderne

G. SCHLESINGER Succesor FIRMĂ FONDATĂ IN ANUL 1858. Am onoare a aduce la cunoștința onor. Clienții mei că la 1 Ianuarie 1891 st. v. voi deschide noul magazin de postavuri și stofe moderne atât pentru civili, cât și din toate felurile de stofe pentru echipamentul d-lor Ofițeri, în casa d-lui Ștefan Petrović-Armis Strada Lipscani Nr. 9 vis-a-vis de Palatul Național, și rog pe onor. Clienții a'mi păstra încrederea cu care m'au onorat până acum, asigurându-i că vor fi serviți cu cea mai mare onestitate. Pentru acomodarea stin. Clientele va rămănea deschis în casa d-lui Doctor D. Christescu Str. Lipscani Nr. 68 o succursală cu un bogat asortiment din toate felurile de stofe atât pentru civili cât și pentru militari.

Cu toată stima Gustav Iohannidis

Procurist general al firmei G. Schlesinger Succesor

MUȘAMALE SACSII și PÂNZETURI pentru produse.

Se vinde cu prețurile FABRICEI la M. Iitman Strada Lipscani 10 Palatul Dacia București.

Michail Benzal

14, Strada Lipscani, No. 14 Alături cu Băcănă Paun Popescu & Comp. Cumpără și vind tot felul de Efecte de Stat, după cursul zilei și prețurile cele mai avantajoase, atât pentru cumpărător cât și pentru vânzător

De la 31 Maiu S'A DESCHIS DROGUERIA ROMANA

D. V. Păcățeanu & C-nie Strada Doamnei, Palatul Nifon. Bogat asortiment de produse chimice. Specialități farmaceutice. APARATE și reactive chimice. Parfumerie. Tot felul de articole igienice. DEPOSIT special de obiecte de pansament. APE MINERALE din toate sursele Serviciu prompt și prețuri moderate.

HOTEL Collaro

de I-ii ordin în fața voinii plat al B-mei Naționale și Pos t CAMERE spatioase și elegante CAFENEA și RESTAURANT

CASA DE SCHIMB ȘI SCONT IOANIAN & NICOLESCU

s'a mutat din Strada Lipscani Nr. 33 în Str. Șelari Nr. 2. București Alături de magazinul d. Stancu Bechianu Cumpără și vind oare-ce efecte publice

**CASA DE SCHIMB**  
**„MERCURUL ROMAN“**  
**MICHAEL EL. NAHMIAȘ**  
 București, strada Lipșcani No. 33  
 Cumpără și vinde efecte publice scoțiene cupoane și face orice schimb de monedă, recomandă cu deosebire marile și deosebitele sorturi de lână garantate de Stat plătibile atât cu bani gata cât și în rate lunare. Comandele din provincie se efectuează prompt pentru rădăst peștel.

Cursul pe ziua de 28 Noiembrie 1890

Valori	Comp.	Vinde
Comunale noi 5 la sută	97	97 1/2
5% Renta perpetuă	101	102
5% Renta amortisabilă	99	99 1/2
4% Renta amortisabilă	87 1/2	88 1/2
6% Obligatiile de Stat (Conv. Turcia)	102 1/2	103
5% Impr. Com. Bucur. Em. 1883	98 1/2	97 1/2
Funciare rurale	103	104
Funciare rurale	99 1/2	100 1/2
Funciare urbane	103 1/2	104 1/2
Funciare urbane	102 1/2	103 1/2
Funciare urbane	97 1/2	98
5% Funciare urbane de Tassy	83 1/2	84
Agie la aur		
Florin	2 21	2 22
Rubla de hârtie	3	3 10

**Losuri Castig. princip.**

Orașul Barletta. Lef. 2.000.000	43	46
Orașul Bari	70	75
3% Ville Paris Em. 1886	103	106
5% Ville Paris Em. 1871	100	110
2 1/2% Ville Bruxelles 1886	97	100
3% Impr. Sârbeac Em. 1881	84	86
5% Impr. Congo Em. 1888	70	75
Crucea albă Holandeză	17	19
Crucea roșie Austriacă	42	46
Crucea roșie Unică	26	32
Crucea roșie Italiană	32	34
Orașul București	60	65
Ottomane (400 v. n.)	80	85
Sârbeac Tabac	12	13
Basilice Dombad	17	19
Orașul Milano (10 lire lt)	50	55
Orașul Frburg 1878	14	16
Expos. Franceză 1889	7	9
Rotterdam Schouwburg	3	5
Alcoziva (Bonoeur)	60	65
Rordinata (Rev. la Masa)	11 1/2	13

Se negociază și orice efecte de răsăd, în interesul clientului.

**MARE DEPOSIT DE PARCHETE**  
 1-a Calitate  
 din fabrica de la Mărășești. A se adresa la  
**T. C. Georgiadi**  
 București 13 Strada Stavropoleos, 13 București.  
 unde se pot da comenzi și pentru oricare alte destinațiuni direct de la fabrică.

**N. Vrăbiesco** avocat s'a mutat în strada Știrbey-Vodă Nr. 157, vis-a-vis de școala normală de institutori.

**Medicament necesar și sigur pentru boala de stomac și consecințele lor!!**  
 Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestii bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mării, spre a obține un sânge sănătos și a depărta părțile stricte ale sângelui este renumitul  
**BALSAM DE VIAȚĂ al D-rului ROSA**  
 Acest balsam, preparat numai din plante cu principii active esențiale asupra stomacului, este aprobat ca neîntrecut la toate boalele, care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăleală cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și căderea de stomac, la încălzirea stomacului, hemoroizii, la hipochondrie, melancolie, etc. și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.  
 — Flaconul mic 1 Leu 50 bani, Flaconul mare Lei 3 —

**Depoul general pentru toată România:**  
**Victor Thdringer, farmacia la Cehini lui D-zeu**  
 CALEA VICTORIEI 1126. BUCUREȘTI  
 Se găsește asemenea în toate farmaciile  
 NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiune a serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la cereri francate, însoțite de mandat postal în orice localitate din țară.—Tot aici se află:

**ALIFIE UNIVERSALA DE PRAGA**  
 Intrebuințată cu strălucit succes în contra inflamațiunilor, rănilor și umflăturilor, spre exemplu la împetirea mamelelor (tătelor) la încălzirea copililor (prin oprirea lapteului), la abcese, umflături sanguinabile, la cancer, bescicte puruoașe, la umflătura unghiilor (numit sugi), la umflăturile reumatice, scorbutei, la mâni crăpate.—  
 Dosa La 1.  
**DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:**  
**B. FRAGNER**  
 Farmacia „la Vulturul negru” la Praga 203-III.

**La MASCOTTA NOUL MAGASIN LA MASCOTTA**  
 de mode și noutati pentru **BARBAȚI, DAME și COPII**  
**BUCUREȘTI** Strada Lipșcani, 23 **LA „MASCOTTA”** **BUCUREȘTI** Strada Lipșcani, 23  
 Are onoare a încunoștiința pe onor. săi clienți că au sosit deja toate mărfurile noi pentru sezonul de Iarnă.

**MARE ASORTIMENT DE**  
 Confeccțiuni pentru Copii. Articole necesare pentru Doz. Pălării pentru Dame și Copii. Articole necesare pentru Nunți, Catifele, Sura, Atlasuri, Plusuri, Fanele, Tricouri, Ciorapi, Jambiere, Corsete, Tulluri, Dantelle, Broderie, Panglici, Cielușite, Boanri, și Manșoane de blană și de stoffe fantastice.  
 Mercerie, Parfumerie, Mănușerie fină. Obiecte de lux pentru Barbați, Dame și Copii.  
**La MASCOTTA Strada Lipșcani, 23 La MASCOTTA**

**TRATAMENT DE VINDECARE INCERCAT**  
**TUTUROR BOLNAVILOR DE NERVI**  
 Se recomandă cu stăruință broșura.— apărută în A 17-a Edițiune a dr. Roman Weissmann  
 Despre boala nervoasă și apoplexia, preservare și vindecare Aceasta se eliberează fără plată de către d-nii farmaciști Olurea strada Lipșcani, la București; Ziegler la Ploiești; Gherman, la Buzău; Coloșia, la Focșani; Karakaseh, la Galați; Petzalis, la Braila; Chelala, la Constanța; Keresztes, la Roman; Herzenberg, la Iași; Hainal la Botoșani și la librăria I. G. Cosoveanu, la Craiova.  
 Cererile din provincie, a se adresa d-nului I. CALIN, la București.  
**CERTIFICATE DE LA MEDICII RENUMIȚI**

**SANTAL CLERTAN**  
 Perle de Santal ale D-rului Clertan, preparate cu aprobarea Academiei de Medicină din Paris; conțin Esență pură sub un înveliș gelatinos subțire, transparent cu totul solubil și digestiv.  
 Ele posedă o eficacitate încercată în contra inflamațiunilor sau catarelor bășicele uduului, în contra infierbințelii și scurgerilor recente sau cronice ce se vindecă în puține zile fără a lăsa urme supărătoare. Perlele de Santal Clertan se pot administra în toate perioadele benivolității.  
 Santalul Clertan nu respăndește miros, nu produce nici o turburare în funcțiunile digestive contrariu preparațiilor întrebuițate până astăzi. Prin prețul cel mic, este accesibil tuturor pungelor. Trebuie să se încredințeze că sticlucii poartă într'a-dever semnătura D-rului Clertan. O instrucțiune e alăturată. Se vinde cu de amănunt în toate farmaciile principale.— Cu ridicata: Casa FRERE, 19, RUE JACOB, PARIS, și la principalii droghiști. Prețul sticlucii 3 L. 50 B.

**CURELE de transmisiune**  
 Prima calitate englezească  
**FURTUNI de CAUCIUC**  
 toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri  
**STICLE** pentru nivel, Robinete și Ventile de abur.  
 Bumbac pentru șters.  
**POMPE PENTRU VIN**  
 cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricel  
**Otto Harnisch** 39,—Strada Academiei,—39  
 vis-a-vis de Ministerul de Interne

**NOUA FABRICA SISTEMATICA DE PARKETE MASIVE**  
**Bucker & Durrer**  
 Soseaua Basarab, la capul calei Plevnei  
 Se recomandă pentru confecționarea și punerea de tot felul de parkete masive.  
 Tot acolo se află și un mare deposit de lemne de construcțiuni și scânduri artistice uscate, de la ferestrele noastre de aburi de la Grozești (M. hedini).

**Pălării și Blănării**  
 Sub Firma **N. BREZEANU**  
 București, calea Victoriei 38.  
**PALATUL NIFON.**  
 Recomandă magazinul meu fiind în tot-d-a-una bine asortat. Pentru sezonul de Toamnă am primit un bogat asortiment de Pălării de Castor, pentru bărbați și copii din cele mai renumite fabrici ale Europei. Asemenea pentru sezonul de Iarnă am aranjat un atelier special pentru orice lucrări de Blănării. Rog dar respectos atât pe onor. mea clientelă cât și pe onor. Public a mă onora și de aci înainte cu comandele d-lor. tot cu aceeași încredere ca până acum.  
 Cu deosebită stimă.  
**N. Brezeanu.**

**I. G. POPP**  
 Furnizorul Curților I. R. Austro-Unghariei și al Greciei  
 Paris, Viena și New-York  
 Fabricațiunile renumite de 40 de ani și premiate la toate Expozițiunile.  
**Preparatorul vestitelor ape de gară ANATHERINA**  
 Pasta și prafuri de dinți, recunoscute ca cele mai bune contra boalelor ivite a gurei și a dinților  
 Noutăți în Parfumerie: Extract concentrat „Popp”. Essence concentrat „Damara” et Essence et Coslogina. Violette de Parme. Essouquet concentrat.  
 Specialitate în Sapunuri: Savon „Leda” Savon auzi muse et h-ne, Violette Soap „Popp”. Savon de familie „Popp” Savon transparent imp aux fleurs „Popp Soap”. Eau de Vinalgre: Eau de toilette „Popp”. Eau de Violette de Parme. Vinalgre hygiénique.  
 Poudre Poudre „Popp”.  
 Pentru pielea Odaline des Indes. (Specialitate).  
 Vapșel de Par „Beaume oriental. Eau Japonaise. Fontaine jeunesse.  
 Diferite Sapunuri de toilette și glicerine precum: Savon fleurs de printemps Savon de Tridace, Savon Veloutine Real old brown Vindor Soap, Savon de Venus, Sapun din floare de soare. Sapun vinezor economic, Transparent Cristal Soap, Sapun transparent de familie, Parfumarie, Eau de Cologne, Eau de vie de Lavande, Poudre Veloutine. Crème Mésutine, Pomadă de măsădți Ungară, Patti Bandoline, Pflasturi englezești și pflasturi ungarate.  
 Representant general pentru toată România și depositul la

**B. COURANT**  
 București Strada Academiei Nr. 4.  
 și en detail se găsește de vânzare la toate Farmaciile, Drozneriile și magazinele de Parfumerie din Țară

**ZIARUL Mercurul Roman**  
 5 lei pe an cel mai estin ziar financiar.  
 5 lei de an și sansa gratuită d'a câștiga peste **1 1/2 Milion**  
 Prin prezenta am onoare a avisa pe ono mea clientelă și P. T. Public că am fondat un ziar intitulat „Mercurul Român” care publică toate tragele de bonuri și Losuri permise fiind și un sâtnitor sincer și imparțial la atacările financiare. Apare regulat după principalele tragări la fie ca e 15 zile. Costul abonamentului anual în toată țara este numai de Lei 5 plătitibil înainte. Din pr ovine e se pot abona trimetând banii prin mandat postal. În acelaș timp d-nii abonați participă gratuit la șansa considerabilă d'a câștiga diverse Losuri și premii în valoare de peste 1 1/2 milion lei conform avisului din ziar. Redacțiya și administrațiya București 51 str Lipșcani 51. Rog a se nota firma noastră. Casa de schimb „Mercurul Român” Michael El. Nahmias București, Str. Lipșcani 51.

**Lăptăria „Progresul”**  
 și  
 Fabrica de adevăratul Kefir-Kumis Str. Plevnei 55 și Cismegiu  
 Aduc la cunoștiința onor. Public diu Capitală și Provincie, că în tot-d-a-una se găsește Kefir de calitate superioară, care a fost analizat de Dr. Bernhard Himist.  
 Pe lângă aceasta prepar lapte bătut, unt proaspăt și toate consumațiunile cu lapte, precum cafe cu lapte, ciocolată, brânzeturii etc. Primesc abonamente lunare pentru mănăcări gustoase. Ceai și mezurii alese se găsesc la dispozițiunea Onor. vizitatorii.  
 Prețurile cele mai moderate.  
 Cu stimă, Flor Luchianoff.

**CEA MAI RENUMITA FABRICA DE MANUȘI A LUI Anton Hessler**  
 Are onoare a anunța publicului înființarea în București a unul magazin în detalii, unde se vind fabricatele sale și recomandă bogatul său asortiment de tot felul de mănuși pentru Dame, bărbați, copii, și pentru Militari, și anume făcute din glăce, suedeze, din piele de căprioară și cerb, precum și de mătase, lână, și așd.—Asemenea se găsește în magazinul nostru un bogat asortiment de cravate de cel mai plăcut gust, cu prețuri foarte moderate. Se primesc mănuși de spălat, precum și alte reparațiuni ținându-se de meseria asta. Magazinul se află Călea Victoriei No 57. (Casele-Cretulescu).

Remiată la Expozițiunea Universală din Paris 1880 și la cea cooperativă din Craiova 1887.  
**Unica Pastă de dinți din Țară**  
**PASTA GLYCERINATA LINDE**  
 remediū sigur contra durerilor de gingii, dinți, gură, etc. prin întrebuințarea zilnică a acestei paste escelente.  
**PREȚUL UNUI BORCAN I LEU 50 BANI.**  
 Se află de vânzare în București la magazinul „Menagere”, Calea Victoriei; — La „Briciul lui Cuza”, strada Academiei; — la Slatina, la farmacia Bute; — la Focșani, la Warlan Misir și; — la Roman, la Rosenfeld și la toate Magazinele mari de galanterii și coafori din țară  
 Depositul general la farmacistul LINDE R. Sărat  
 R-vanzatorilor li se da un rabat de 30 la sută.

**La „Malacof”**  
 Str. Lipșcani No. 1  
 Am primit un asortiment mare de flori și pene pentru teatru, ba luri, nunți și serate;  
 Buchete de Saloane. Plante asiatiche Vasuri fine pentru Saloane și Mese precum și lucruri de porțelan și multe cadouri mai frumoase și cu prețuri foarte moderate.  
 Am mai primit un asortiment mare de Mănuși pentru baluri și nunți calitate supra fină precum un mare depou de apă de Colonia Veritabilă Ilulichi Platz No. 4.  
 Palatul „Dacia-Română”  
 Strada Lipșcani, No. 1  
 La Malacof J. KUHNEL.

**DOCTORUL ERDREICH**  
 S'a mutat Strada Vestel No. 5.  
**Fabrica de Pălării N. JOLCUVAR**  
 Fac cunoscut clienților mei și Onor. Public că Fabrica mea de Pălării de Dame, Barbați și copii situată în calea Victoriei Nr. 10 vis-a-vis de Poliție, am mutat-o de la sf. Dumitru în strada sf. Vinerei Nr. 2.  
 Sperând că Onor. Public și clienții mei mă vor onora ca și până în prezent.

**MAGAZIN de TABLOURI** fost în calea Victoriei vis-a-vis de Poliție.  
 București 10 strada Academiei **L. NEUBECK** lângă Bulevard.  
**MARE** Asortiment de pervasuri pentru Incadrat Tablouri, Fotografii etc.  
 Rame de tot felul de Nichel, Bronz și Lemn sculptat.  
**Prețuri Moderate.**

**„La Patrie”**  
 este cea mai bună hârtie de țigară franceză de la Fabrica **L. LEON & C-ie, Paris.**  
 a carei eticheta reprezintă ROUGET DE L'ISLE cântând MARSEILLEZA  
 În urma unei minuțioase analize chimice făcută în București de dr. Bernhard de Landy Directorul laboratorului central chimic hig enic, la Ministerul de Interne No. 631 din 9 Septembrie 1888 și No 455 din 1 Iunie 1890, rezultă că hârtia de țigară „LA PATRIE” din fabrica Leon & C-nie în Paris, este liberă de orice materie vătămatoare, și că prin finețea ei extra-ordinară nu lasă arsă de căt urme de cenuse, asemenea a fost admis și constatat ca nereproșabil la control prin serviciul sanitar al capitalului sub No 237 din 5 Mai 1889.  
 Din punctul de vedere tehnic și igienic, această hârtie corespunde tuturor exigențelor artei și științei. Tot asemenea rezultat său obținut prin analize făcute:

stătea din Lemberg, și prin mai mulți alți chimiști competiți.  
 Este dar în interesul oricărui fumător care ține la sănătatea sa, să se ferească de a se servi de orice hârtie în loc să și aleagă pe aceasta care a fost constatată de către toate autoritățile chimice igienice veritabilă hârtie a căruia etichetă reprezintă pe ROUGET DD L'ISLE cântând „MARSEILLEZA”.  
 Pie-care foită poartă firma fabricel  
**L. LEON & C-nie, Paris**  
 Pentru vânzarea hârtiei fabrica a înființat pentru România deposite în BUCUREȘTI, GALATI și IAȘI. Se găsesc de vânzare la toți debitanții de tutun. Deposit general la D-nii FRATH LOEWENTHAL, Galat. În București la d. Osias Weiss str. Decabal Nr. 20.

După scurtă întrebuințare devine indispensabil ca Pasta de dinți.  
 Frumusețea Dinților  
**KALODONT**  
 de la fabrica F. A. SARG's Sohn & Co. Viena  
 Furnisori al Curței I. R.  
 Se găsește la Drozneriile: I. Oresa, Brus, la Farmaciile Brus, (Calea Victoriei), A. Czeides (Strada Colței), V. Thdringer Calea Victoriei, Frantz Zeldner (Calea Victoriei), E. I. Rissdörfer (Str. Caro I), I. A. Clura (Str. Lipșcani) și la D-nii Gustav Rietz, Joan Tețzu Sr. C. Gersabek și G. Apostolănu.  
 Reprezentanți și Depositar pentru România la D-nul VICTOR KUBESCH & București strada Academiei. 1  
 Cererile numai a Cătașului lui Sarg și se ferici de la contrafaceri